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Защо говорим за това?

В горещите летни дни най-подходящото място за разходка е в планината, край вода.

След като ти разказахме за най-интересните пещери, сега да се разходим заедно до някои от най-красивите водопади. Предложи на родителите си
да си направите една чудна разхлаждаща разходка през уикенда – преживяването си струва!

Крушунски водопади 

Това са може би най-красивите водопади в България. А защо не и в света! Намират се в Средния Предбалкан, край село Крушуна. Когато си там,
сякаш си на някакъв екзотичен тропически остров. Причината е, че водата им е синя заради травертина, от който са направени скалите. А около тях
има буйна растителност. Тук можеш да си направиш разходка по екопътека покрай по-малки и по-големи водопади, извори, бързеи, каскади, фонтани,
водни стени. Реката на водопадите се нарича Маарата и извира от пещера в горната част на екопътеката, до която може да се стигне. В района има и
други три пещери – Деветашката, Горник и Урушка Маара.

Според една от легендите в местността е погребан един от българските царе - Иван Александър, който заповядал край Крушуна да се построи
манастир, но гробът му и манастирът все още не са намерени. За сметка на това са открити килии на монаси, до които се стига по екопътеката,
преминаваща през цели 15 мостчета. И това ако не е приключение!

Синмка Мирослав Дечев, Уикипедия

Боянски водопад

Разказваме ти за него, защото това природно чудо е съвсем близо до София - на Витоша. Чудесна разходка за уикенда. До него се стига през квартал
Бояна. Преходът е приятен и лек, но трябва да си с добри обувки, защото на места е хлъзгаво. Боянският водопад е образуван от Боянската река и е
най-високият във Витоша със своите 25 метра водоскок. Любопитна подробност е, че  Иван Вазов е написал цяло стихотворение за Боянския
водопад: „Тоя водопад ти се струва, че не иде от върха на Витоша, а нейде от небесните висини, носейки със себе си лучите на синевата и шума на
бурите им", пише той.

https://www.knigovishte.bg/book/2310-hayde-na-pateshestvie-pod-zemyata


Райското пръскало

Райското пръскало е най-високият непресъхващ водопад в България и на Балканите - 124,5 метра. Водата му идва от снеговете по южния склон на
връх Ботев, които дори и през лятото не се стопяват напълно. Изкачването към него започва от местност над град Калофер и е малко по-трудно за
начинаещи туристи. Водопадът е в приказна местност, обсипана с цветя, наречена Рая. Падащата вода се пръска на хиляди сребърни капчици, удря
се в скалата, отскача, блести в различни цветове и оттам идва името.

Скакля 
Водопадът Скакля е подходящ за излет на цялото семейство. Той е част от Вазовата екопътека в Искърското дефиле. Самата разходка в дефилето е
невероятно живописна. Докато вървиш, ще ти се иска да спираш на всеки метър и да снимаш.  До най-близкото село Гара Бов може да се отиде с
влак и самото пътуване е интересно приключение с красиви гледки.  



 
 
Костенски водопад

Разказваме ти за него, защото е красив и достъпен – до него се стига с кола. Висок е около 10 метра. Реката, която го образува, е Чавча. Тя е
оформила по интересен начин скалите около водопада и е образувала още няколко по-малки водопада. Иван Вазов е обичал водопадите – част от
стихотворението му “Костенският водопад” е изписано на дървения орнамент в началото на алеята към водопада.

В околността има интересни места. Точно преди водопада е една чешма с 4 чучура. Водата е от три различни извора - всички минерални и с различна
температура. Наблизо има и открит минерален басейн, където е чудесно за плаж.
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